

「單」相手機闖通關？

03-10

科技往往比法律及社會習俗進展得還快，現在的照相手機就是這樣的情況。這種裝備隨處可見，但其使用規範卻仍處於發展初期。

因為外觀小巧，照相手機很適合隨時隨地拿來照相。然而，其便利性對個人及企業的隱私帶來了潛在的危險，因為照相手機有照相及上網的功能，在幾分鐘內就可以將拍攝的照片寄發到全世界去。

企業界跟政府覺悟到這些危險的存在後，採取了相關措施以避免隱私權可能遭侵犯。健身中心、酒吧及夜總會是第一批採取行動，藉由限制在店內使用手機來保護其顧客的地方。為了怕有企業從事間諜活動或不滿的員工濫用，許多公司已禁止在敏感的區域使用照相手機。名人為了因應這個問題，也會要求參加社交聚會的來賓不可攜帶手機進去。

另一方面，有些人認為照相手機可營造出一個更安全的環境。例如，已有人拿車牌號碼及企圖攻擊者的照片在刑事訴訟中當作證據。不論是好是壞，照相手機讓我們大家都成為可能的狗仔隊了。

03-11

克里斯和莉莉在健身房運動，他們在空檔時休息。

莉莉：怎麼了，克里斯？你看來有點心煩，是運動不順嗎？

克里斯：不，不是這樣的。那名服務員要我把手機留在櫃台上，顯然他們對照相手機有新的政策。我沒有手機感覺好像沒穿衣服一樣。

莉莉：嗯，我想這就是其中一個問題。有些顧客抱怨更衣室裡有手機的存在，擔心有人可能會偷偷地拍下不雅的照片。

克里斯：不只在健身房會這樣而已。前幾天我去拜訪一位客戶的研究機構，他們也在我進去時沒收了我的手機。

莉莉：嗯，我想這個問題真的很普遍。我甚至看到這樣的消息：有些書店因為顧客偷拍書及雜誌內容的照片而賠錢的。

克里斯：真的嗎？！我知道有些法院全面禁止手機的使用，我想他們必須防止涉案的證人或未成年者遭到拍攝。

莉莉：哇！你能想像幾年後手機都有攝影機時會是什麼樣的情形嗎？

克里斯：現在我想得到的只有那些漏接的電話！我們再去做一輪吧，之後我們就可以離開，而且我也可以查看一下我的電話！